

Trösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A növekvő kenyér

Elesen emlékeztetbe vésődtek mindenkinek azok a szavak, amelyekkel ezelőtt pár esztendővel a fiatal magyar értelmiség a nemzet közvéleményéhez fordult s kérte a nemzetet, hogy nem az elhulló egyedekért, hanem azért az egyetemes érdekért, amelyet minden nemzet ifjúsága a jövő szempontjából jelent, segítsenek nehéz helyzetben, juttassák irászatához és kenyérhez. Ez az első megmozdulás, majd az azt követő szervezkedés, a maga mérsékelt hangjával és józan érvelésével méltó volt a nemzet ifjúságához. Meghallgatásra is talált. A kormány nagy megértéssel szorgalmazta az ugynevezett ifjúsági kérdés megoldását. Ez az ifjúsági kérdés az elhelyezkedés kérdése volt. A diplomát szerzett ifjúság, amely állandó tanulást adta nemzethűségének és annak, hogy korszerűen felkészült azoknak a hivatásoknak a gyakorlására, amelyeket pályául választott, észrevette, hogy egymásután nyílnak meg előtte az elhelyezkedésnek mindazon kapui, amelyeket a kormányhatalom meg tudott nyitni.

Az egyetemet és főiskolát végzett ifjúság, az állástalan diplomások első ízben a magángazdaság terén érezték a segítség jótékony szellemét. A kormány minden eszközt megragadott, hogy a magángazdaságot figyelmeztesse arra a kötelességére, amelyet egyaránt kellett gyakorolnia a magángazdaság szorosán vett szempontjai és a nemzet egyetemes érdekei figyelembevételével. Elkezdte az utánpótlás megszervezését és egy másútnan vette fel üzemibe és vállalataiba a jövő gazdagság vezetőit, az állástalan diplomásokat. A magángazdaságra gyakorolt hatás azonban nem merítette ki a gondoskodásnak ezt a jövő felé tekintő programját. Módot talált a kormány arra, hogy az államháztartás keretein belül nagyszámú helyet biztosítson, ha kezdőfizetéssel is, az állástalan diplomások számára. Megtörtént a fiatal munkások munkabaronása. Az államnál, vagy a magángazdaság üze meinel és vállalatainál munkához jutott fiatal diplomás immár nem azt érezte, hogy egyik felesleges szemcséje ennek a társadalomnak, hanem tudta, hogy egyik fogaskerekévé, szegcsévé, vagy csavarjává lett annak a szerkezetnek, amelyet társadalomnak hívunk.

Aki azt hitte, hogy a kormány a gondoskodásnak ezzel a mértékével befejezettnek látta a maga szerepét ebben a fontos kérdés

ben, tévedett. A gazdasági élet organizmusát jól ismerő államférfiú gondoskodás újabb lehetőséget talált. Felismerték a felelős tényezők azt a hiányt, hogy a nemzet ifjúságának vezetésére hivatott része, a diplomás ifjúság nem tud önálló vállalkozásokat kezdeni azért, mert nincs meg a kezdet kezdetéhez szükséges tökeerőssége. Márpedig a fiataloknak nemcsak az a feladata, hogy jól kitaposott vállalati utakon közismert gazdasági parancsszavakra tovább meneteljen, hanem egyik legfontosabb kötelessége az, hogy az ifjúság a maga szorgalmasságával és intenciójával új ösvényeket keressen, a gazdasági fejlődést előbbrevigye. Ennek a hiánynak a

pótlására teremtette meg Darányi Kálmán miniszterelnök a Nemzeti Önállósítási alapot, amely a kezdeti tökeerő biztosításával, lehetővé teszi a fiataloknak ezt a fontos munkáját.

Es most a legutóbbi minisztertanácson teljes egészében kibontakozott az ifjúságon való segítségnek a képe, amely bizonyítja, hogy ezek a rendelkezések nem csupán ötletszerű, kényszerű megoldások, hanem egy szerves kormányzati program lépcsői. A minisztertanács határozatot hozott, amely elrendeli, hogy szolgálati idejükhez mérten, az államnál elhelyezett fiatal diplomások javadalmazása január 1-től havi 100 pengőtől havi 140 pengőre emeltesse, az eddigi 80-100 pengő helyett. A fizetésemelés nem öszszegszerűségében jelentős, hanem

abban a tényben, hogy megtörtént. Két dolgot bizonyít: az egyik az, hogy az elhelyezkedett fiatalok nem egyszeri segítségként kapták állásukat, hanem folyamatos munkába állottak, amely ismételt előbbrejutást biztosít számukra. De bizonyítja azt is ez az emelésben mutatkozó jutalmazás, hogy a megsegített ifjúság nem méltatlan a segítségre. Azok, akik hivatalhoz jutottak, hivatalukban komoly munkát végeztek. Annál örvendetesebb ez a megállapítás, mert nemcsak az államháztartás jutalmazása bizonyítja ezt, hanem a magángazdaságban elhangzó vélemények is, amelyek ugyanígy megállapítják, hogy a nemzet ifjúsága amilyen erővel követelte a munkahelyét, ugyanolyan életerővel helyt is állt a munkában.

Megszólal-e a mikádó?

Japán izgatottan várja a Panay elsüllyesztésének következményeit

Tokió, dec. 16.
Japán hivatalos körök és a japán nép izgatottan várják a Panay amerikai ágyúszázad elsüllyesztésének következményeit.

Deisa japán tengernagyot Tokióba rendelték. Deisa felelős a

Panay bombázásáért.

Tokióban feszült érdeklődéssel várják, hogy a mikádó válaszol-e Roosewelt amerikai elnöknek.

A japán erkölcsi törvények szerint, ha a mikádó is sajnálkozását fejezi ki és bocsánatot kér Ame-

rikától a Panay elsüllyesztéséért, mindazoknak, akiknek részük van a Panay elsüllyesztésében, ünnepeles szertartások között harakirit kell elkövetniök.

Ezért várja Japán olyan izgatottan, hogy megszólal-e a mikádó.

Harmincezer pengőt hoztak haza Németországból a békéscsabai munkások

Szerdán éjjel érkezett meg Békéscsabára az utolsó németországi munkásvonat. A munkásvonat 528 környékbeli munkást hozott haza. Ezzel a munkásvonattal hatvan békéscsabai munkás érkezett.

A most hazaérkezett békéscsabai munkások közül minden második kerékpárt is hozott magával. A

munkások nagyobb része ezenkívül be is vásárolt odakint. Igen sokan vettek ruhát, cipőt s egyéb dolgokat.

A munkások általában meg vannak elégedve keresetükkal. A száz békéscsabai munkás összesen több mint harmincezer pengő készpénzt hozott haza, ami azt jelenti, hogy a

vásárlásokon kívül egy-egy munkás átlagban 300-300 pengőt tudott megtakarítani. Vannak családok, melyek 1000-1200 pengőt hoztak haza.

A munkások egyöntetűen azt mondják, hogy jövőre is kimennek Németországba dolgozni, ha lehet.

Fogházbüntetésre ítélték lopásért két gazdaifjút

Az orgazda kéthavi fogházat kapott

Megtévedt gazdaifjak állottak esütörtökön délelőtt a békéscsabai járásbíróóság büntetőbírája előtt: Ifj. Medovarszky János és ifj. Zelenyánszky János telekgerendási fiatalemberek.

Az volt ellenük a vád, hogy az

1936-37 években folytatólagosan gabonát lopkodtak apjuk raktárából. A mit sem sejtő szülők nem vették észre azonnal a hiányt, csak később, amikor már mintegy három mázsa búza és ismeretlen

mennyiségű árpa hiányzott a gabonarakarból.

Ez év augusztusában azután id. Medovarszkytól mintegy 60 kg árpa tűnt el. A lopásnak semmi különösebb nyoma nem volt, amiből gyanítani lehetett volna, hogy ide-

gen emberek követték el azt.

Id. Medovarszky a fiára kezdett gyanakodni s feljelentést tett elene és fiának barátja, ifj. Zelenyánszky János, a szomszéd gazda fia ellen. A esendőrség lefolytatott nyomozása során kiderült, hogy a gyanú alapos volt. A folytatólagos lopásokat a két fiatalember követte el és az időnként lopott gabonát Petrovszky György vásárolta meg.

A csütörtöki tárgyaláson az apákat is kihallgatták. Egyenként körülbelül százötven pengő a szülők kárja. A szülők nem kívánták saját gyermekeik megbüntetését, ellenben kölcsönösen kívánták a másik tettes megbüntetését.

A fiatalemberek a tárgyaláson beismerték félrelépésüket. Az orgazdasággal vádolt Petrovszky György beismerte, tudta azt, hogy a vásárolt gabonát a fiatalemberek lopták az apjuktól.

A bíróság ifj. Zelenyánszky Jánost és ifj. Medovarszky Jánost lopás vétsége miatt 1-1 havi fogházra, Petrovszky Györgyöt kérendbeli folytatólagosan elkövetett orgazdaságért kéthavi fogházra ítélte.

Az ítéletben a meglévedt fiatalemberek megnyugodtak és kijelentették, hogy január 3-tól megkezdik büntetésük kitöltését.

Megalakult a Magyar-Norvég Egyesület

Osló, december 16. A norvég fővárosban megalakult a Magyar-Norvég Egyesület, melynek az a célja, hogy a két ország közötti közeledést a kulturális kapcsolatok.

Játék játékot venni a „Körösvidék”-boltban!

Anarchista szervezkedést leplezték le Argentínában

Buenos-Ayres, december 16. Argentínában nagyarányú anarchista-szervezkedést leplezték le. Az anarchista-szervezkedés szellemi vezetőit, két argentinai és egy paraguayi állampolgárt, letartóztatták.

Nagy győzelmet arattak a spanyol nemzetiek

Salamanca, december 16. A spanyol nemzeti csapatok főhadiszállása jelenti a következőket:

A köztársasági csapatok a harc terepen két ízben is támadást intéztek a nemzetiek ellen.

A nemzetiek mindkét támadást visszaverték. A vörösök rengeteg halottat hagytak hátra a csatákon.

Új szövetségi elnököt választottak Svájcban

Svájcban most választották meg 1938-ra az új szövetségi elnököt. Az új elnök Johann Baumann, az eddigi szövetségi alelnök lett.

Németország nem tér vissza a Népszövetségbe

Flandin volt francia miniszterelnök berlini tárgyalásaival kapcsolatban német körök hangoztatják, hogy illetékes helyen tudomására adták Flandinnak, miszerint Né-

metország semmi szín alatt sem hajlandó visszatérni a Népszövetségbe. Közölték Flandinnal azt is, hogy Németország nem mond le gyarmati követeléséről.

Előljáráválasztás volt a békéscsabai ev. egyháznál

A békéscsabai ág. h. ev. egyházközség képviselőtestülete csütörtökön délelőtt 9 órakor a presbiteri teremben tartotta rendes közgyűlését dr. Medovarszky Mátyás főjegyző, egyházi felügyelő és dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-elnökletével.

Az elnöki bejelentések után az az előljárók választása következett, melynek eredménye a következő:

Gondnok: Bakos Pál, gazda-

sáfár: Medovarszky György, Sáfárok: Drienovszky Mihály, Gorkó János, Antovszky János, Medovarszky András, Novák M. Pál. Tizedesek: Hugyecz András, Belenka György, Kvasz Mihály, Sotyai János, Szák Mihály.

A sopronyi iskola felépítéséről érdemlegesen nem döntöttek.

A Lehoczky János jegyző lemondása folytán megüresedett jegyzői tisztelet Hugyecz György ev. tanítóval töltötték be.

Orthopád cipők, lúdtalpbetétek

„Csaba” hiteliroda kebelében

Felber és Marotlyáruál Andráss-út 22.

A fűszerezés a kereskedelem képesítéshez kötését kívánják

A békéscsabai Kereskedelmi Csarnok fűszerszakosztálya f. hó 13-án tartott ülésén foglalkozott a kereskedői képesítés kérdésével és egyhangulag kimondta, hogy az általános kereskedői képesítésnek híve és a Kereskedelmi Csarnok választmánya által az e kérdésben f. hó 9-én hozott határozatá-

val szemben, csatlakozik a Debreceni Kereskedő Társulat álláspontjához és teljes egészében magáévá teszi a Kereskedelmi és Iparkamarához felterjesztett, illetve a magyar kiráivi kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium kérdőívére adott válaszát.

Csütörtökön kezd meg békéscsabai szereplését a Miskey-szinfonikus

Miskey József kitűnő staggione kamaratársulata december 23-án kezd meg békéscsabai szereplését. A Békéscsabán jól ismert társulati jellegű Gyulán játszik, nagy sikerrel.

A társulat titkárja már meg-

kezdte Békéscsabán a bérletek gyűjtését.

A társulat ezúton is kéri azokat, akiknek kiadó lakásuk van, hogy azt jelentsék be vagy Kenéz Andrásnál, vagy a Körösvidék szerkesztőségében.

Egy korcsmai verekedés ügye a békéscsabai büntetőjáráshíróság előtt

Különösen bonyolult korcsmai verekedés ügye került csütörtökön délelőtt a békéscsabai járáshíróság büntetőbírója elé. Id. Babesák Jánost és két fiát azzal vádolta Bali József cipész, hogy őt szeptember végén, egy szerdai napon, amikor bement hozzájuk a koresmába, megverték s ennek következtében tizenhat nap alatt gyógyuló sérüléseket szenvedett. A kára kilencven pengő, beleszámítva az orvosi köl-

ségeket és a napidíjakat is.

Babesák János viszont feljelentette Balit, miután alaptalannak találta az ellene felhozott vádakat.

A csütörtöki tárgyaláson elsőnek id. Babesák Jánost hallgatták ki, aki védekezésében előadta, hogy a nevezett napon már lefeküdt aludni, amikor beszaladt hozzá Béla nevű fia és felköltötte azzal, hogy verekedés van a koresmában. Ami aztán történt, az pillanatok alatt jál-

szódott le. Babesák berohant a koresmába és látta, hogy egyik fia az asztal alatt van. Megfogta az ott duhajkodó Bali Józsefet és hogy ne bicskázhasson meg senkit, lenyomta a földre és addig tartotta ott, míg meg nem ígérte, hogy kirak a zsebéből mindent és ki nem jelentette, hogy bicska sincs nála. Azután rendőrt hívtak és így nem történt semminemű verekedés. Az előzményeket ő nem tudta.

Ezután ifj. Babesák Jánost hallgatta ki a büntetőbíró. Ifj. Babesák János a következőképpen adta elő a történeteket:

A kérdéses napon, este 11 óra körül beállított hozzájuk Bugyi István és mint ismerős, figyelmeztette ifj. Babesákot, vigyázzon, mindjárt jön Bali és meg fogja verni. Tízperc múlva be is ment Bali. Látszott rajta, hogy italos volt. Bali a koresmában levő mintegy tizenkét főnyi vendégnek italt rendelt. Ifj. Babesák János, mikor Bali belépett, csöndesen kártyázott az egyik vendégével.

Bali odalépett ifj. Babesák Jánoshoz és megütötte. Ifj. Babesák János leesett a székről az asztal alá. Ekkor szaladt az apjáért a fiatalabbik Babesák-fiú.

Ezután Bali Józsefet hallgatta ki a bíróság. Bali hangoztatta, hogy nem emlékszik semmire, mert be volt rugva.

Ezt követően Gallovicz János asztalossegédet, Sajben András kőművessegédet és Filipinyi József tanúkat hallgatták ki és eskették meg.

Bugyi István ablaktisztító kijelentette, hogy nem emlékszik semmire, mert italos volt.

A bíróság az orvosi bizonyítvány beszerzését és újabb tanúk kihallgatását rendelte el. Az új tárgyalás december 30-án lesz.

A MÁV Olvasóköri kultürestje

A MÁV Vasutas Olvasóköri december 18-án este 5 órai kezdettel kultürestjét rendez a vasutas karácsonyest keretében, Ór-utcai helyiségében. A kultüresten Koppányi Gyula református lelkész tart ünnepi beszédet.

Ezen a kultüresten oszlják ki a helybeli ipari és kereskedelmi vállalatok által adományozott szeretet-adományokat a nagycsaládú, nehéz anyagi helyzetben levő vasutasok gyermekeinek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése december 16-án délelőtt.

Hőminimum +3.2 C° A föld felszínén +3.5
Hőmaximum +11.4 C° Légyomás 752.7 mm
Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, változó felhőzet, eső, a magas hegyekben havasodó és hó. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

— Ezen a héten a Réthy és dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Holnap bebizonyítom:

A férfiak nem istenek

Miriam Hopkins • Korda Sándor szellemes filmjét pénteken, szombaton 5, 7, 9 órakor mutatja be a Csaba Mozdó

TARKA HIREK

Korcsmáros Béláné szentesi asszony összeszólalkozott vadházastársával, Fodor Tóddal. A veszekedésből verekedés lett, az asszony felkapta a baltát s azzal olyan erős csapást mért vadházastársa fejére, hogy az szörnyet halt. Az asszony vallomásaival szemben az a gyanu, hogy Korcsmárosné álmában ölte meg Fodor Tódot.

Véres választási harcok játszódnak le Romániában. Most a bukovinai Siret községben történt zavargás. Két szélsőjobboldali párt hívei verekedtek össze. A verekedés során egy ember életét veszítette, többen súlyosan megsebesültek.

Meghalt Harkness Ede, a rágógumi feltalálója, az Ohio állambeli Daytonban, 76 éves korában. Harkness szegény házaló ügynök volt, amikor „feltalálta” a rágógumit, mellyel milliókat keresett.

Baltás cigányok támadtak meg négy kisgyörgyszállási gazdát az országúton. A gazdák közül kettő elszaladt, Varga Mihály és Tóth Mihály azonban szembeszálltak a cigányokkal. A cigányok mindkét gazdát súlyosan megsebesítették, azután kifosztották őket. A gazdákra az arrajárók találtak rá. A cigányok kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Pest vármegye alispáni állására pályázatot írtak ki. A pályázati határidő most járt le. Az alispáni állást heten pályáztak meg, köztük gróf Szapáry Lajos ny. főispán is.

Chapara laplatai képviselő a tartománygyűlésen, a választójogról folytatott vita közben összeszólalkozott Vezzone képviselővel. A heves szóváltás közben Vezzone revolvert rántott és rálőtt Chaparára, aki holtan terült el.

Arad a Tevere, melynek vizállása még sohasem volt ilyen magas. A Vatikán kapujánál beszakadt az uttest. A vatikáni rádióállomás környékén lévő házak lakói megkezdtek a kiburcolkodást, mert a házak bedőlésétől lehet tartani. A Campagna több helyen víz alatt áll. Sok uton és a Milvius hidon megszűnt a forgalom.

Magyar embert választottak meg Garfield polgármesterévé

Az USA Garfield nevű városában most folyt le a polgármester-választás. Az új polgármester Gabriel János 27 éves magyar származású ottani lakos lett. Gabriel szülei Veszprém vármegyéből vándoroltak ki Amerikába. Ez az első eset, hogy Garfieldnek ilyen fiatal polgármestere van.

Balesettel végződött az autókirándulás

Egy gyulai fogtechnikus kedden többedmagával autókirándulást tett Csorvársra. A kirándulás balesettel végződött, amennyiben az autó a malom környékén árokba fordult s utasai megsebesültek. A sérültek sebeit a községi orvos kötözte be.

December 23-án állítják fel a város-háza előtt a „Mindenki karácsonyfáját”

Megírtuk már, hogy a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület a Villamosmű és a szegényügyi hivatal közreműködésével felállítja a »Mindenki karácsonyfáját«. A »Mindenki karácsonyfáját«-t december 23-án, csütörtökön délután állítják fel, a városháza előtt. Itt, a »Mindenki karácsonyfája«- alatt osztják ki a szegénysorsú iskolásgyermekek között azokat a szeretetsomagokat, melyeket a békéscsabai jótékony célú egyesületek, az Ev. Nőegylet, a Ref. Nőegylet, a Szociális Missziótlársulat, a Békéscsabai Nőegylet, a NEP női csoportja, valamint az ev. egy-

ház adományoz a gyermekeknek. A »Mindenki karácsonyfája«-nál vitéz Jánossy Gyula polgármester mond majd beszédet. A gyermekeknek az utalványokat a tanítók adják ki. Csak azok kapnak szeretetsomagot, akik felmutatják az utalványt. Mintegy ezer gyermek kap szeretetsomagot.

Itt emlíjük meg, hogy a szegénysorsú gyermekek felruházására szánt ruhaneműket most küldi szét a szegényügyi hivatal az iskolákba, ahol az arra legjobban rászoruló gyermekeknek a tanítók adják át a ruhákat.

Kilőtték a hajtó szemét vadászat közben

Súlyos szerencsétlenség történt Dobozen, ahol idegen vendégek vadásztak, köztük báró Buchshoeweden liechtensteini földbirtokos is. Kedden reggel, alighogy a vadászat megkezdődött, Komlósi Mátyas hajtó a szeméhez kapott s véresen esett össze. Mint kiderült, Komlósinak kilőtték a szemét. A szerencsét-

len embert a gyulai kórházba szállították.

A lefolytatott nyomozás megállapította, hogy a súlyos szerencsétlenség véletlenségből történt, amennyiben a sörétek valamitől visszavágódtak s Komlósi szemébe fúródtak.

Karácsonyfa-ünnepély a Szent László-utcai áll. népiskolában

A Szent László-utcai állami népiskola tantestülete és tanulói f. hó 19-én, vasárnap délután 4 órakor az iskola nagytermében karácsonyfa-ünnepélyt tart, melyre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja.

Az ünnepélyt megelőzően szülői értekezlet lesz.

- Az ünnepély műsora a következő:
1. Jöde: Az angyal ajka hírlí... Előadja az iskola gyermekkara.
 2. Fényes égből. Szavaltat, élőkép. Előadja az I. osztály.
 3. A karácsonyfa meséje. Szavaltat. Előadja a II. osztály.
 4. Karácsonyi harangok. Jelenet. Előadja a III. osztály.
 5. Söhajtás Jézuskához Karácsonykor. Szavaltat a III. osztály.
 6. Ünnepi beszéd.
 7. Karácsonyi álom. Szavaltat. Alit Zsófia V. oszt. tanuló.
 8. Bárdos: Angyalzó. Előadja az iskola gyermekkara.
 9. Téli este, karácsonyi ének. Szavaltat a VI. oszt. tanulók.
 10. Karácsonyi fehér álom. Szindarab. Előadja az V. osztály.
 11. Szomorú karácsony. Szavaltat. Előadja a VII—VIII. leányosztály.
 12. Kassai karácsonyi legenda. Előadja a VII—VIII. osztály.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

PROLONGÁLVA!

Csütörtök, péntek:

VIKI

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órákor
Az első előadás naponta zóna

— Káprázatos látványosság a Körösvidék-bolt játékvasára. Lányoknak, fiúknak egyaránt a legpazarabb választék.

HIREK

— Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter engedélyével Ancsin István békéscsabai születésű, szegedi próbarendőr nevét »Alberti«-re változtatta át.

— Szent István király angol leszármazottja jövőre Budapestre jön, a Szent István-évre. Londonból jelentik: Despencer Robertson őrnagy, aki Szent Margit leszármazottja, jövőre, a Szent István évre Budapestre jön. Történelmi adatok igazolják, hogy Szent Margit egyenes leszármazottja volt Szent Istvánnak s így Despencer Robertson is leszármazottja az első magyar királynak.

— A békéscsabai Ev. Diakonissza Egyesület folyó hó 19-én, délután 5 órai kezdettel a Kisgazdaszékház nagytermében adventi előadást rendez. Előadásra kerül »Üzennek az ünnepek« c. ünnepi játék. Erre az előadásra szeretettel meghív minden érdeklődőt a rendezőség. Tekintettel a megnyilvánult igen nagy érdeklődésre, kéri mindazokat, akik az előadásra részt akarnak venni, hogy jegyszükségeikről mielőbb gondoskodjanak. Jegyek kaphatók az ev. igazgató lelkési hivatalban és az ev. egyházi könyvkereskedésben.

— A VOGÉ közgyűlése. A VOGÉ békéscsabai csoportjának elnöksége értesíti úgy a helybeli, mint vidéki tényleges, nyugdíjas és nyugdíjbeeres tagjait, hogy a békéscsabai csoport január 9-én délelőtt 9 órai kezdettel a »Jobb, mint otthon« vendéglőben, az országos központ és a szegedi kerületi központ kiküldöttéi részvételével tartja meg XI-ik évi rendes tisztújító közgyűlést, amelyre szeretettel meghívja összes tagjait. Amennyiben a tisztújító közgyűlés 9 órakor határozatképes nem lenne, úgy a tagok számára nyára való tekintet nélkül, 10 órakor tartják meg a közgyűlést.

* Szükszorulásnál, fellúvódásnál, légzési zavarnál, szívdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál a belek működését egy-két pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.

Gerendás Az evangélikus egyház presbitériuma december 12-én hitelesítő gyűlékezési napot rendezett. Előadásokat tartottak Horémusz Pál orozházi, dr. Szeberényi Gusztáv, Jakabfi György, Kirner Gusztáv csabai lelkészek és Mekis Mária diakonissza. Este a templomban műsoros vallásos estély volt, melyen Jakabfi György lelkész tartotta az előadást.

— Soha többet nem vezethet autót Bernát herceg. Amszterdamból jelentik: Bernát herceg már a teljes gyógyulás útján van, egy tekintetben azonban mégis nagy változást hoz életébe autóbalesete: le kell szoknia gépkocsivezetői szenvedélyéről. A betegágyán ígéretet tett feleségének, Juliannának, hogy soha többé nem vesz kezébe autót. Az orvosok is ajánlották neki, hogy nyugtassa meg ezzel az ígérettel feleségét, aki tudvalevőleg anyai öröme előtt áll és akinek ez érdekelnie kell minden izgalmat.

— Vételkényszer nélkül tekintse meg a Körösvidék-bolt nagy játékkiallítását.

Orosháza Angyalcsinálók fő-lött ítélkezett a gyula törvényszék Orosházára ki-szállt büntető-tanácsa. Dr. Faith Alfréd orvos, Pintér István pékmester, Nagy Rozália és Kovács János álltak a törvényszék előtt, tiltott mű-léttel vádolva. A Vályi-Nagy tanács egész napon át tárgyalta az ügyet és a részben zárt, részben nyilvános tárgyaláson megállapított tényállás alapján Nagy Rozáliát tiltott műlét vétségéért kéthavi, Pintér Istvánt tiltott műlét büntetésében való bűn-szegédi bűnrészesség miatt egyhavi és Kovács Jánosnál tiltott műlét vétségében kéthavi fogházra, dr. Faith Alfréd orvost pedig kuruzslás vétségében és kétrendbeli tiltott műlét büntetésében két és félhavi fey-gházra ítélte. Dr. Faith, aki egy korábbi ügyből kifolyólag most tölti kéthavi börtönbüntetését a gyulai fogházban, fellebbezett az ítélet-ellen, de fellebbeztek vádlott-társai és az ügyész is.

Csorvás község képviselő-testülete a közel-múltban megtartott közgyűlésén nem szavazott meg karácsonyi segélyt a községi tisztviselőknek s a szegődményeseknek sem szavazta meg a fizetésemelést. — A csorvási mozi nagyszerű lendülettel fejlődik. A kitűnően vezetett mozi egymásután hozza le a legjobb filmeket. Karácsonyra a Torockói menyasszony szerepel a műsoron. A közönség állandóan nagy számban látogatja a mozit, melyet tulajdonosa nagy rátermettséggel vezet és fejleszt.

— A Népszövetség helyettes főtitkára lemondott. A Népszövetség és a nemzetközi munkahivatal ötven olasz tisztviselője közül eddig hárman jelentették be Avenol főtitkárnak kilépésüket. Közöttük van Pijotti, a Népszövetség helyettes főtitkára is.

— Karácsonykor nem szabad harangozni Oroszországban. A GPU központja rendeletet adott ki, amely szerint sem a szent estén, sem karácsony két ünnepén nem szabad harangozni. Megtiltották azonkívül azt, hogy a templomokban fenyőfákat állítsanak fel. Mint minden évben, e napon is a karácsonyt megelőző estén karneválszerű ateista felvonulásokat tartanak. Mikor a hír hallatára nagy volt az elégedetlenség. Újévre engedélyezték a fenyőfa felállítását és amikor a lakosság ebből is vallásos ünnepet csinált, új jelszót adtak ki. Eszerint »militarizálni kell az újévi fát«. A jelszót Vorosilov adta ki és azt jelenti, hogy a karácsonyfán kizárólag miniatűr fegyvereknek, ateista gúnyképeknek, tankoknak, játékpáncélautóknak szabad lógniok.

— Hollandia felemelte az újonclétszámot. Hágából jelentik: A képviselőház 63 szavazattal 32 ellenében elfogadta a katonai szolgálatról szóló törvény módosítására irányuló javaslatot. A módosítás értelmében az újoncok számát az eddigi 19.500 főről 32.000-re emelik. Az újoncképzés idejét 11 hónapban állapították meg. A módosított törvénynek az a célja, hogy kiterjessék a katonaoktatást és fokozottabban biztosítsák a határok védelmét.

— Az öngyilkos borjú. Borjút vásárolt az egyik újárú gazda. Szép, nagy borjú volt már, mert háromszáz pengőért cserélt gazdát. A gazda hazavitte, bekötötte az istállóba és gondoskodott róla, hogy éjszákára ennivalóban ne szenvedjen hiányt. De — úgy látszik — hiába volt tiszta alom, hiába jó eledel, a borjú csak nem tudta elviselni, hogy régi gazdája túladott rajta. Reggel kinyúlva találták a jászol előtt. Értelmetlenül állottak a szomorú esetet szemben. Hosszas vizsgálódás után rájöttek, hogy a borjú a szó szoros értelmében öngyilkos lett. Addig rángatózott, amíg a kötél, amellyel a jászolhoz volt kötve, olyan szorosan hurkolódott a nyakára, hogy megfojtotta.

— A ló, mint koronatanú. Kun János gerendási gazda a gyulai járásbírószágon beperelte Pápai Imre medgyesegyházi gazdát, azért, mert az neki — mint állította — kehes lovat adott el. A bíróságon Kun János ügyvédje kérte, hogy hozzák a bíróság elé a lovat, amelyik most is kehes, ha kehes volt akkor, amikor Kun megvette. A bíróság a kérsnek helyt adott s így a ló, mint koronatanú szerepel a következő tárgyaláson.

— **Meglékeltek a csónakot — a Dunába fulladt egy halász.** Három dunaföldvári halász ladikon akart átkelni a Dunán. A folyam közepén a bárka hirtelen megtelt vízzel és pillanatok alatt elmerült. A mentésre odaérkezett emberek csak két halászt tudtak kimenteni, a harmadik a vízbe fulladt. A csendőrök megállapították, hogy a csónakot meglékeltek és ez okozta a szerencsétlenséget.

— Karácsonyi ajándékot a Körösvidék-boltban vásároljon.

* **RHEUMA**, köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos fürdőfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő **Continentál-szállóban**. Ismeretét küldünk.

— Az alma férgesedése gyümölcs-termésünknek több mint 50 százalékat tönkretesz. A férgesedést okozó moly ellen akkor permetezünk, amikor rajzik. A rajzást vidékenként külön megfigyelő állomások jelzik. »A Magyar Gyümölcs« legújabb száma, ismerteti ezenkívül kajszitermelésünket, közli, hogyan takarékoskodhatunk a gyümölcsösben, közli a havi teendőket a gyümölcsös-, zöldséges- és virágoskertben, baromfiudvarban, stb. Lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Gerlóczy-u. 11.

* **Akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek**, vegyék a természetes »**Ferenc József**« keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, kissé felmelegítve, mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát.

Még egy hét!

December 22-ig lehet beküldeni a reklámverseket

A Körösvidék pályázata iránt egyre fokozódik az érdeklődés.

A nagy érdeklődés érthető is, hiszen a beküldött reklámközlemények közül

annak a háromnak a szerzői, amelyekre a legtöbb szavazat érkezik, a Körösvidék-bolt árucikkei közül értékes jutalomban részesülnek.

Lapunk mindegyik számában kivágható szavazólapocskákat helyezünk el, amely szavazólapokat minden olvasónk bármikor behozhat a Körösvidék-boltba, ahol a szavazólapok gyűjtésére urnát helyeztünk el.

A reklámszövegek beküldése december 22-ig tart, míg a jutalmakat december 24-én délután 3 órakor, a Körösvidék-boltban adjuk át a legtöbb szavazatot nyert pályázóknak.

A reklámversekre már tömegesen érkeznek a szavazatok, melyek eredményének közlését a napokban megkezdjük.

Ma a következő reklámverseket közöljük:

Oszadszky Sándor II. o. gimn. tanulótlól:

Rámás eszimat visel a babám,
Nem kell nekünk a pesti bazár,
Megveszünk mi mindent olesó árban
A Körösvidéknek új boltjában.

Próba szerenese jelígevel:

»Körösvidék« boltja
A sok kincset ontja,
Öreg és fiatal
Vásárolni ott akar.
Mert ott minden kapható,
Ami szemnek, száznak jó
S olesó, divatos és szép.
Ott vesz a csabai nép.

111-es jelígevel, Békésről:

Apa, anya, fiú és lány
Mind a Körösvidék-boltba jár.

Jupiter jelígevel:

Legjobb bolt a Körösvidék,
minden van ott, mi jó s mi szép.

Alföldi jelígevel:

Halló, halló, figyelem.
»Körösvidék«-be menjen!
Legolesőbbak ott az áruk,
Vásároljon mindig náluk.

Csaba gyöngye jelígevel:

Jó gazd' uram, jó gazd' asszony,
A vásárlás ne aggasszon,
Mert a Körösvidék-boltban
Jó árut kap, legolesóbban.

Igaz óhaj jelígevel:

A kis méhecske szorgalmas,
S így nincs neki nagy gondja,
Gond nélkül jól vásárolhat
A Körösvidék-boltba!

Jézuskától karácsonyra
Csak azt az egyet kérem:
Adja e szép vállalkozás
Nagy sikerét megérnem.

Miből lesz a cserebogár jelígevel:

Jaj, jaj, bácsi, hová vezet?
En csak keresztényhez megyek.
Erre menjünk, erre, gyorsan,
Várnak a Körösvidék-boltban.

Pénzköltő jelígevel:

Hej, de boldog fiú és lány,
ki a Körösvidék-boltba jár,
mert ott mindent, mindent megvehet
s nem is költ el, csak filléreket.

Mit hozzon a Jézuska jelígevel:

Karácsonyi ajándékot
»Körösvidék«-ben veszek,
Mert ott minden jót, szépet
Kevés pénzért vehetek.

Szavazószelvény a Körösvidék ötletversenyére

A szerző neve vagy jelígeje:

Megjelent a „Körösvidék”
számában.

Vágja ki és dobja be a „Körösvidék-bolt”-ban elhelyezett urnába!

„Körösvidék” keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy

A „Körösvidék”-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál
5 százalékos kedvezményt biztosít.
(Mindén vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

— Kérjük vevőinket, hogy a jártéksükségletüket szíveskedjenek minél előbb kiválasztani, amíg teljes a készletünk. A kiválasztott ajándéktárgyakat félretesszük és a kívánt időpontban házhoz küldjük.

Mozi

A férfiak nem istenek

Bemutatta a Csaba Mozgó

Ezt a címet adta a filmnek Walter Reisch, aki egyúttal rendezője is a filmkolosszusnak. Mint minden Korda-filmnek, ennek is van valamilyen különös tendenciája, nevezetesen az a törekvés, hogy a filmművészet kereteit kitágítva, valami újat és a film gyakorlatában még ki nem próbált kísérletet tegyen. Ennek a filmnek az az érdekessége, hogy a szerző-rendező a film meséjének keretében helyez el egy Shakespeare-darabot, az Öthelót és ennek a film szempontjából leghatásosabb részét vetíti le úgy, hogy színházat játszik a filmen és filmet csinál a darabból. Korda javára kell megállapítani, hogy ez a kísérlet sikerült. A filmszerűségnek és színszerűségnek variációjából érdekes és újszerű előadás született. A főszerepet Sebastian Show, az asszonyt G. Lawrence játssza, de talán mindkettőnél fontosabb szerepe van a filmben Myrjam Hopkinsnak, aki a legkellemesebb, legelragadóbb és a legmulatságosabb jelensége az angol filmművészetnek.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Jeney Klára és Győri Pál dr. énekel. 1.30: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 4.15: A rádió diákfelőrája. 5: A rádió szalonzenekara. 5.55: Sportközlemények. 6.05: A rádió külügyi negyedórása. 6.20: Takács Jenő zongorázik. 7: Rilke-est. 7.50: A finn rádió Európa-hangversenye. 9.05: Hírek. 9.25: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. 10.25: Hanglemezek. 11: Hírek angol nyelven. 11.05: Jazz. — 6: A rádió szalonzenekara. 7.20: Gyorsírótanfolyam. 8: Gorzó Nándor dr. előadása. 8.30: Hanglemezek.

Tőzsde

Valuta: Dollár 335.40—339.40, angol font 16.75—16.95, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.25—7.80, francia frank 11.15—11.65, lea 2.85—3.00, holland forint 186.90—188.90, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.65—78.55, lea 3.60—4.00.

Gabonáarak: 77 kg tv. buza 20.45—20.85, 80 kg tv. buza 21.15—21.45, tengeri 12.10—12.25, rozs 18.90—19.00, takarmány árpa 16.45—16.75, sörárpa 19.00—20.00, korpa 12.20—12.30, zab 16.20—16.50 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnnnyű 93—98, közép 103—104, nehéz 110—112.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. **Dastag befűvel** szedett szó duplánszámít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető. **Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.**

Egy 160 kg-os **zslrsertés eladó.** Kazinczy-u. 31.

Privát sertésvásárt és füstölést vállal ZSÓTER hentes. I., Kisfaludy-u. 18. 6775